

迎春送岗暖民心 助企招工促发展

全媒体记者刘晨 通讯员孟媛 汤晨

索企业用工合作方式、提升劳务组织化程度、提供精准就业服务进行交流座谈。

“我公司为滁州市重点在建项目，总投资约152亿元。一期项目预计在今年上半年投产运营，初始用工需求在3000人左右，长期用工量将达到7000人。”力神新能源科技有限公司生产负责人魏汝彪说，“项目启动以来得到了市、县的大力支持，全椒县人社局对公司的招工招聘更是鼎力相助，在春节前后帮助我们深入乡镇、村里大力宣传，组织了多场招聘会，还带着我们‘走出去’满足用工需求。作为企业，我们将发挥好主体作用，待员工入职后，做好培训，尽快投产。”

全椒县人社局公共就业和人才管理服务中心主任徐晓玲介绍，今年以来，除了在域内安排线上线下的招聘活动外，该县还组织了多家企业，协同人力资源公司先后来到云南省和我省阜阳市等地，

与当地人社部门进行深度对接，争取建立常态化人力资源合作对接机制，帮助企业解决用工问题。据悉，该县外出招聘已吸引了4000余人次前来咨询，现场达成就业意向800余人。

该县还积极帮助企业制定外来务工人员返乡交通补贴方案，支持外省务工人员节后尽快返岗复工。“目前员工已陆续返岗，但我们即将增加一条新的生产线，用工需求量也会增加。招工招聘还要再下功夫，希望能多多举办各种人力资源对接活动。”安徽味美欣食品有限公司人事专员杨娟表示。

春风送温暖，助力“开门红”。记者从市人社局了解到，今年以来，我市主动适应市场需求，创新“送”“招”“帮”结合的服务模式，多渠道促进招聘供需对接，促进农民工、高校毕业生、退役士兵、退捕渔民等重点群体实现就业，让“春风行动”成为助民、惠民、富民春风。

坚定信心开好局

春节前后是务工求职、企业招聘的高峰期。为深入贯彻落实稳增长、稳就业工作部署，全市各地广泛开展“春风行动”系列活动，坚持引进来与走出去相结合，在吸引返乡人员在家门口就业的同时，加强与外地的劳务对接，为企业招工引才提供有力支撑。

设置展台、派送传单，向当地求职者介绍我市产业情况和用工需求……1月中旬，我市劳务协作对接专场招聘会在云南省巧家县、会泽县等地接连展开，滁州惠科光电科技有限公司、滁州隆基乐叶光伏科技有限公司、滁州弗迪电池有限公司等重点企业共提供优质就业岗位500余个，发放企业招聘简章1000余份，两地就强化“点对点”劳务协作，探

老年助餐吃出“幸福好味道”

全媒体记者喻松

1月29日上午10点半，南谯区龙蟠街道老年食堂内逐渐热闹起来，十多位老年人陆续来到食堂，有的聊天，有的打牌。“大爷大妈们，我们11点准时开饭，今天中午有茴香腊肉、柠檬鸡爪、包菜炒粉丝、洋葱炒蛋、萝卜蛋汤，吃完可以免费添加。”食堂工作人员邱敏热情地招呼大家。

“龙蟠街道老年食堂于2022年国庆节正式营业，由滁州禾康智慧养老产业有限公司负责运营，为龙蟠南苑、发能国际城、永乐等6个社区的老年人就餐送餐体系，受益人群约7000余人。我们充分考虑老年人饮食习惯，合理制定菜谱，科学搭配膳食，开业后很受社会各界欢迎，高峰期有近百人。”邱敏介绍，考虑春节是合家团圆的重要时刻，春节假期没有营业，节后初八正式开伙，“今天中午是开年餐，我们推出了老年人免费就餐活动。”“现在

在还有名额吗？”采访中，66岁的程建国推门轻声问到。“有、有、有。”邱敏笑着回答。“好的，那我出门转会再过来。”程建国高兴地说。

说起老年食堂的好处，69岁的王桂华大妈打开了话匣子，“孩子不在身边，我们年龄大了，买菜做饭也费劲，现在好了，社区办的老年食堂就在边上，政府有补贴，价格很实惠，菜品也很全，服务更是没话说，帮我们解决了吃饭的大问题，节前我还在食堂预订了几十个包子哩，感谢党和政府的好政策！”“对于行动不便的，我们送餐上门，同时开通了微信小程序，通过线上线下方式，方便老年人就餐。”邱敏告诉记者，除了让老人吃得饱、吃得好、吃得健康，他们还推出书法、棋牌、套圈、弹琴等适合老年人的娱乐活动，并给他们过生日，让就餐老年人老有所乐。

小饭碗里装着大民生。老年助餐“暖民心”行

动启动以来，南谯区高度重视，相继制订出台《老年助餐服务行动方案》《养老服务智慧养老实施方案》等政策文件，依托现有的街道养老服务中心、镇政府食堂、特困供养机构等存量设施资源，通过新建、改建、整合、增加助餐功能等方式，建设完成24个城市社区助餐点和17个农村老年助餐点。同时，鼓励社会力量参与，为老年人提供安全、便捷、优质助餐服务。

“下一步，我们将持续深化‘一改两为’，全面提升工作效能，用心用力做好老年助餐服务，提升养老服务体系建设水平，让老年人获得感成色更足、幸福感更可持续。”南谯区民政局负责人表示。

暖民心 见行动

我市中小学迎来开学第一天

本报讯(全媒体记者郑成雪)2月6日上午，全市中小学正式迎来了开学，沉寂了一个寒假的校园又恢复了往日的热闹，重新焕发勃勃生机。

在滁州市第二小学，学生在老师的护航下陆续走进校园。见到久违的老师和同学，大家迫不及待地分享起了寒假生活。“这个寒假过得充实！我绘制了年画、亲手缝制了红包，还制作了小兔子形状的花灯。”5年级8班的学生王晏晗兴奋地告诉记者。“春节期间，我和家人一起写春联、贴春联，很有意义。”学生罗耕楷说。为进一步落实“双减”政策，充实学生寒假生活，该校举行了一系列实践活动，提高学生的实践能力。滁州市第二小学副校长朱森明告诉记者，新学期学校还将在特色社团课程的基础上，增设花样跳绳等课程，满足

学生个性化发展的需求，让学生在快乐中成长。

在滁州市实验小学，学生们在浓浓的爱国主义情怀中迎来新学期。“莫等闲、白了少年头，空悲切……”在六年级8班“开学第一课”的课堂上，不少学生站上讲台，或诵读《满江红》，或讲述革命先辈事迹，分享自己对爱国情怀的理解。“爱国与我们每个人都息息相关。作为一名小学生，我们要脚踏实地，做好身边点滴小事。”6年级8班的司家宇说。“我们将爱国主义教育融入课堂，唱响爱国主义旋律，让‘开学第一课’在孩子们心中播下红色种子。”滁州市实验小学副校长安庆春表示，学校还将充分用好校内、校外资源，组织开展丰富多彩、寓教于乐的爱国主义教育活动，让爱国主义精神在学生心中牢牢扎根。

我市构建新时代未成年人保护新格局

关爱保护未成年人

本报讯(全媒体记者包增光 通讯员柏正言)近年来，我市始终将未成年人保护工作摆在突出位置，探索家庭、学校、社会、网络、政府和司法“六位一体”的未成年人保护新模式，积极构建新时代未成年人保护新格局。

我市积极搭建三级联动、齐抓共管的未成年人保护新格局。县级层面“统”，8个县(市、区)均设立由政府领导同志担任主任的领导小组。乡镇(街道)层面“抓”，116个乡镇(街道)均建立未成年人保护工作领导小组，制定四项工作制度，明确八项工作职责。村(居)层面“管”，全市设立1227个村(居)未成年人保护工作委员会，开展牵手关爱行动。

同时，各地均搭建县级未保中心、乡镇级未保站和村(居)儿童之家三级平台，重点对孤儿、事实无人抚养儿童、困境儿童等特殊未成年人进行关爱保护。琅琊区在全省率先探索建立市辖区级未成年人保护指导中心。在乡镇层面，通过购买服务，配备儿童社会工作者。打造“幸福家庭大课堂”家庭教育品牌，广泛开展未成年人教育，筑牢关爱保护新平台。

为打造一批职业化、法治化、专业化未成年人保护人才力量，我市还努力建设儿童保护专职干部、未成年人检察干警和公安民警“三支队伍”，真正打通未成年人保护工作的最后一公里。全市设立儿童主任1279名、儿童督导员116名。以法治副校长授课形式，实现中小学校长法治培训全覆盖。构建校园“平安网”体系，校园周边“天网”覆盖工作持续推进中。

市消保委举办物流消费维权约谈会

本报讯(汪胜洋 全媒体记者刘晨)为维护消费者合法权益，提振消费信心，推动我市物流行业健康持续发展，近日，市消保委联合市市场监管局、市交通运输局、市邮政管理局等部门，就近期消费者投诉比较集中、案例比较典型的物流问题，约谈了相关物流企业。

此次约谈会有京东、德邦、安能、中通快运等物流企业参加。会议针对物流行业消费领域，整体上存在投诉增长量大、维权难

度大、消费隐患多等问题，强调了物流企业经营者的主体责任，督促物流企业优化物流服务，主动建立消费纠纷和解机制，将矛盾化解在萌芽状态。与会物流企业表态发言，分析问题原因并表示将积极整改。现场，企业签订了《物流行业合规经营承诺书》，承诺将进一步优化管理，自觉履行消费者权益保护主体责任，主动对接，积极回应消费者的各项合理诉求，通过构建和谐的消费关系，赢得长远发展。

市琅管委等开展垃圾分类志愿服务活动

本报讯 为进一步巩固提升我市全国文明城市创建成果，2月3日下午，市琅管委以“党建带群建 合力促创建”为引领，联合南谯区徐岗社区、大地保险滁州公司等，深入徐岗社区华宇二村，开展“周五一小时 扮靓我家”垃圾分类进社区党员志愿服务活动。

活动中，志愿者们提前在小区人口设置宣传展板，向过往居民发放《滁州市文明行为促进条例》《滁州市垃圾分类指导手册》《滁州市生活垃圾投放指南》等资料，现场讲解生活垃圾分类知识，倡导保护环境

需要从自身做起、从源头抓起，号召大家立即行动起来，主动参与生活垃圾分类。

与此同时，“双检”志愿者们还深入小区广场、车棚、楼道等处，从分类清理垃圾、规范车辆停放等入手，传播文明理念，弘扬时代新风，引导广大居民自觉践行文明健康生活方式。(阮雪峰 赵志莉)



“农民工兄弟的血汗钱，一分也不能少”

全媒体记者包增光 通讯员沈泽晨

“终于拿到工资了，回家就给老婆孩子包个大红包。”日前，琅琊区人民法院执行接待室内，拿到工钱的马师傅掩饰不住内心的喜悦，满是皱纹的眼角绽开了一朵花：“谢谢法官同志。”“这是我们应该做的。农民工兄弟的血汗钱，一分也不能少。”法院执行庭庭长赵士梅同样是喜上眉梢，由衷地为马师傅等30位农民工师傅感到高兴。

2019年，马师傅和工友们到黄某某承包的工地务工。2020年1月，经结算，黄某某应当支付马师傅工资1.2万余元。“当时黄老板说手上工程没结算，过几个月给钱。后来劳动监察部门介入，黄老板给我们出具借条，我就想再等等。”马师傅说。

除了马师傅，黄某某还欠其他几十名工人数千元至数万元不等的工资。前期，在劳动监察部门的督促下，黄某某出具了借条，叶某某和甘某某提供担保。2020年9月，黄某某及担保人均未支付工资，30名工人起诉至法院。法院判决支持诉求，30名工人未按时履行。2021年1月起，30名工人分批向法院申请执行，总额27万余元。

案件进入执行程序后，执行法官线上线下查询黄某某、叶某某、甘某某财产线索。2021年初，法院将甘某某、叶某某拘传。两人分别支付1万元、2万元案款，并

同工人们达成分期付款协议。可到了约定期限，工人们仍未拿到工资。

在公安机关协助下，2022年1月，执行法官驱车奔赴泗县，成功将黄某某拘传回法院。甘某某、黄某某两人先后被采取司法拘留措施。叶某某和甘某某来到法院，一次性支付10万余元，并承诺拿到工程款后立即付清欠款。经计算，法院按照人均53%的比例，向工人们分发第一笔执行案款。

在2022年春节涉民生案件执行行动中，马师傅等30名工人“讨薪案”被列入重点攻坚案件，黄某某收到“最后通牒”。今年1月19日，叶某某如约来到法院，付清剩下案款。

“充分发挥强制执行威力，依法保障群众胜诉权益。”2022年起，琅琊法院开通“7×24小时执行110”服务热线，扎实开展涉民生专项执行行动。“找人、扣车主动出击，拘留、罚款双管齐下，坚决打击规避执行、抗拒执行行为”，去年共拘传433人，拘留78人，罚款105人；发布失信被执行人名单1460人次，限制高消费令2849人次，持续压缩“老赖”生存空间。

强化失信惩处 建设诚信社会

各地各部门开展元宵节主题活动

本报讯(全媒体记者王太新 通讯员张峰 姜涛 程薇 陈茜 吕松 汪洁 谈国荣)为弘扬中华优秀传统文化，连日来，我市各地各部门积极开展元宵节主题活动。

2月3日，市生活垃圾分类工作领导小组办公室在人民广场举办“垃圾分类庆元宵 文明环保过兔年”为主题的元宵节活动。猜灯谜、投壶、套圈等丰富多彩的活动吸引了大量市民竞相参与。此次活动将传统文化融入生活垃圾分类宣传，让健康绿色和谐理念深入人心。

2月5日，滁州市博物馆举办“十五到，花灯俏 | 博物馆里闹元宵”亲子活动。活动中，讲解员老师首先对元宵节及花灯的发展历史、文化典故等进行讲解，随后带领大家制作花灯，体验中华传统节日的乐趣与魅力。

2月2日下午，琅琊区丰山街道丰乐社区举办元宵主题活动。活动现场，上百条谜语挂满大厅，内容涉及科学、法律等知识，兼具娱乐性，又具知识性，吸引了众多居民前来参与。猜谜语活动

结束后，社区志愿者与10余名空巢老人在现场包起了汤圆，并把一碗碗热气腾腾的汤圆端到老人面前。

近日，南谯区中都社区举办“喜乐元宵会·和谐邻里情”元宵节主题活动。当天，中都社区志愿服务队带领辖区少先队员慰问残疾人、孤寡老人、老党员家庭。慰问结束后，社区志愿者还在小区门口设立爱心摊位，免费测量血压，现场煮汤圆供过往居民品尝，祝福大家身体健康、生活甜甜蜜蜜、家庭团团圆圆。

近日，市烟草专卖局直属分局举办“2023元宵灯谜会”活动，此次活动共准备了200多条谜语，内容涵盖党史、廉政等多方面内容，既丰富了员工的精神文化生活，也弘扬了中华优秀传统文化。

2月3日，明光市花园社区联合当地民政局等开展“法治灯谜庆元宵”猜灯谜活动。此次活动通过宣传《未成年人保护法》及民法典、宪法等法律法规，将法律知识和猜灯谜相结合，不仅增强了趣味性，还提高了家长和孩子的参与度。

我市开展元宵节家庭文明创建活动

本报讯 为弘扬中华优秀传统文化，深化家庭文明建设，2月3日下午，市交通运输局联合市妇联在市交通指挥中心开展以“传承好家风 猜谜庆元宵”为主题的元宵节家庭文明创建活动。

讲述家风故事、猜灯谜、吃元宵……活动现场精彩纷呈，既有欢声笑语，也有感人的温馨时刻。来自市交通运输局文明家庭成员顾玉彪和来自市海事中心的最美家庭成员王军分别结合自己的工作和实际，以真挚的情感、朴实的话语，讲述家庭成员之间孝老爱亲、在忙碌的工作中互相理解的温馨故事，在场的志愿者和干部职工很受感动，大家纷纷表示要向榜样学习，从自身做起，做文明的传播者、美德的传递者。

此次活动传承了中华优秀传统文化，弘扬了优良家风家训，传播了社会正能量，让传统节日过得更有内涵。(吴震)

我们的节日·元宵节



2月4日，琅琊区丰山街道龙池社区开展“我们的节日·元宵”主题活动，邀请辖区各级道德模范、身边好人、文明家庭等，与社区居民一起观看民俗表演、体验非遗项目、参与民俗运动会、乐享邻里宴，共迎元宵佳节。特约摄影赵辰 通讯员孙涛摄

近日，市武警支队机动中队邀请驻地陡岗社区的留守儿童，一起欢度元宵佳节。活动中，孩子们参观了部队内务管理，和武警官兵一起做花灯、制灯笼、包汤圆……在喜气洋洋的欢乐气氛中感受传统节日文化。

特约摄影董超 通讯员高茜子摄



市委统战部举办少数民族猜灯谜活动

本报讯 为继承和发扬中华优秀传统文化，铸牢中华民族共同体意识，2月2日，市委统战部在南谯区章广镇孟洼民族村举办“迎新春 话团结”少数民族猜灯谜活动。

活动现场，热闹非凡，一个个象征团圆美好寓意的灯笼，使整个现场洋溢着浓浓的文化气息。灯谜内容丰富多样，包含成语典故、传统节日、少数民族习俗、地名等，既有娱乐性，又有知识性。群众踊跃参与其中，互相提示和讨论，猜中谜底的人都能得到一份小奖品，现场气氛欢乐祥和。

此次活动不仅让各族群众亲身体验和感受中华优秀传统文化魅力，让中华优秀传统文化更具生命力，同时也进一步促进了民族团结、营造了和谐氛围。(郑淑婷)